



▲21日,在日本东京,野田佳彦在民主党党首选举后举行记者会。 新华社发

野田连任民主党党首

拟下月初改组内阁,恐难避免部分议员退党

据新华社电 日本执政党民主党21日选举党代表(党首),首相野田佳彦以818点绝对优势得以连任。日本媒体报道称,野田10月1日可能改组内阁。

选举按照点数计票,共计1231点。336名民主党籍国会议员每人1票,每票计2点;将参加国会议员选举的党员9人,每人1票,每票1点;地方议员2030人,共计141点;33万普通党员和民主党支持者的选票共计409点。

除野田,参与党首角逐的有

前总务大臣原口一博、前农林水产大臣赤松广隆和鹿野道彦。野田在第一轮投票中胜出,获得818点。原口一博排名第二,获154点。去年,时任党首菅直人辞职,野田赢得选举,接替菅直人完成剩余首相任期。

日本政府一名消息人士21日告诉共同社记者,野田打算改组民主党领导层,10月1日改组内阁。在野党方面要求野田解散国会众议院,提前举行选举。共同社报道,野田试图尽量拖延解散众

议院,原因是局面现在对民主党不利。民调显示,野田内阁所获支持率跌至30%以下,而他去年9月刚上任时支持率超过60%。

然而,如果更多民主党议员脱党,他可能不得不在短期内决定是否解散众议院。民主党“大佬”小泽一郎等数十名议员今年退党,导致民主党在国会的议席大幅缩水,在众议院的席位仅占微弱多数。野田的竞选对手赤松广隆说,党首选举后,如果6或7名党员退党,民主党在众议院的

优势将不复存在,在野党阵营如果提出内阁不信任案,可能获得通过。

原口一博和鹿野道彦在民主党内的一些盟友已表达出退党意愿,指认野田提出的消费税提高方案引起党内分裂。一些民主党议员打算退党后加入大阪市长桥下彻组建的新党“日本维新会”。一些政治分析师预测,下届众议院选举后,“日本维新会”可能在组建联合政府中扮演重要角色。

韩军向朝鲜渔船 实施警告射击

据新华社首尔9月21日电 据韩联社21日报道,韩国海军当天下午向越过朝鲜半岛西部海域有争议界线的朝鲜渔船实施警告射击。当天上午11时44分开始,6艘朝鲜渔船陆续越过“北方界线”,韩国海军高速艇从下午3时起进行了两次警告射击,朝鲜渔船于下午4时前全部退回。报道说,韩国海军高速艇在两次通信警告后实施了警告射击,射击时朝鲜海军警备艇没有出动。

美3.3万援阿士兵 已全部撤离

据新华社电 美国国防部一些官员20日说,总统奥巴马就任后向阿富汗增派的3.3万名士兵已全部撤离。撤离行动今年7月启动。除去这3.3万人,阿富汗依旧驻扎约6.8万名美军方人员和约4.4万名北约驻阿富汗国际安全援助部队人员。美官员认为,这一暂时的增兵方案帮助北约和其他国家部队收复了阿富汗南部和西南部“失地”。依据北约先前制定的撤军路线图,所有驻阿作战部队定于2014年底前撤出,把安全防务移交阿富汗本国安全部队。

美启动领馆遇袭 问责调查

据新华社电 美国国务卿希拉里20日宣布,美国政府正组建“问责调查委员会”,成员共计5人,调查美国驻利比亚班加西领事馆遇袭是否暴露安全漏洞。依照美国法律,美国驻外使团如果发生人员严重受伤、死亡或严重财产损失事件,国务卿必须在事后60天内设立问责调查委员会。一些美国官员披露,美方正调查守卫领馆的当地警卫是否与袭击者勾结,至今没有发现这类证据。一名不愿公开身份的官员告诉路透社记者,美国政府认为这种可能性不大。

伊拉克拒朝鲜飞机 过境飞往叙利亚

据新华社电 伊拉克总理媒体顾问穆萨维21日说,伊拉克拒绝了一架飞往叙利亚的朝鲜飞机通过伊拉克领空,因为怀疑飞机可能搭载武器。按穆萨维说法,引发伊拉克怀疑的飞机定于22日过境伊拉克,目前两国尚未就拒绝飞机入境一事进行接触。此前,美国官员怀疑,伊朗飞机经由伊拉克向叙利亚运送武器。路透社19日披露西方国家情报,称伊朗利用民用飞机,经由伊拉克领空向叙利亚运送“伊朗革命卫队人员和数以十吨计武器装备”,对此伊朗和伊拉克之间有共识。伊拉克说,这一说法毫无根据。

美航天局发现 迄今最遥远星系

据新华社洛杉矶9月20日电 美国航天局日前报告说,天文学家观测到迄今已知的最遥远星系,与地球相距132亿光年。据介绍,新发现的星系被称为“MACS 1149-JD”,诞生于宇宙大爆炸之后约5亿年。根据大爆炸理论,宇宙诞生于约137亿年前。由于该星系与地球之间相距约132亿光年,因此,现在探测到的光线实际上是约132亿年前发出的。

美国总统奥巴马竞选官网日前开始出售名为“我们的星条旗”的竞选海报,但因海报上的美国国旗的图案被做了改动,引发部分选民不满。而近日因“失言视频”处境尴尬的罗姆尼20日也不得不面临另一打击:其阵营联合主席波伦蒂宣布离开竞选团队。

得力助手请辞 罗姆尼雪上加霜

奥巴马阵营卖海报被指篡改国旗

奥巴马阵营>>

海报被指违背国旗守则

“我们的星条旗”海报由艺术家布鲁金克和奥尔森为奥巴马阵营设计,售价35美元。虽然名叫“我们的星条旗”,海报也确实仿照美国国旗印有数道红白相间的宽条,但左上角却没有代表美国50个州的50颗星,而只有奥巴马的竞选标识——一个蓝色的字母“O”。除了售卖星条旗状海报,奥巴马竞选官网还出售美国本土形状的海报。

一些保守派选民对奥巴马阵营的这种作法十分不满,指责奥巴马篡改国旗,违背《美国国旗守则》。不过,奥巴马阵营否定对国旗不敬的说法,并在社交网站推特上发消息回应称:“我们的海报所要表达的意思是:没有红色州(共和党势力占优的州)或蓝色州(民主党势力占优的州),只有美国。”

罗姆尼阵营>>

团队核心人物另谋高就

罗姆尼阵营核心人物之一、

51岁的明尼苏达州前州长波伦蒂20日发表声明说,因将进入金融服务业协会就职,他辞去罗姆尼阵营全国联合主席一职。波伦蒂称赞罗姆尼是“一个真正的好人和伟大的领袖”,强调自己辞职是迫不得已,因为新工作不允许他从事政党工作。代表世界百强金融企业的金融服务业协会20日宣布,波伦蒂将于11月1日成为新总裁和首席执行官。外媒认为,波伦蒂辞职是因为已洞察到罗姆尼选情不妙,因此“抛弃罗姆尼这艘正在沉没的大船”。但波伦蒂的发言人予以否认。

波伦蒂曾一度被认为是罗姆尼副手的最具竞争力人选。在瑞安被提名为共和党副总统候选人后,他虽公开表达失望,但外界认为如果罗姆尼获胜,波伦蒂会在政府中担任要职。罗姆尼阵营发布声明说,罗姆尼称波伦蒂为“亲爱的朋友”,对其离开表示遗憾。

据《中国日报》、新华社



▲奥巴马阵营制作的美国本土形状的海报。

▲这是9月5日波伦蒂在美国新罕布什尔州米尔福德参加罗姆尼竞选活动。(资料片) 新华社/路透